



# НАША РОДИНА РУССКИЙ ЯЗЫК

Русский язык! Тысячелетия создавал народ это гибкое,  
пышное, неисчерпаемо богатое, умное, поэтическое и  
трудовое орудие своей социальной жизни, своей мысли,  
своих чувств, своих надежд, своего гнева, своего великого  
будущего.

Л.Н Толстой

# Рождение и становление русского языка



Около 3 тысячи лет до нашей эры среди индоевропейских языков выделялся протославянский диалект, который спустя тысячу лет стал праславянским языком. В VI–VII вв. н. э. он разделился на несколько групп: восточную, западную и южную. Наш язык принято относить к восточной группе. А началом пути древнерусского языка называют образование Киевской Руси (IX век). В это же время Кирилл и Мефодий изобретают первую славянскую азбуку. Славянский язык стремительно развивался, и по уровню популярности уже сравнялся с греческим и латинским. Именно старославянский язык (предшественник современного русского) сумел объединить всех славян, именно на нем писали и издавали важнейшие документы и памятники литературы. К примеру, «Слово о полку Игореве».

# Нормализация письменности



Затем пришла эпоха феодализма, а польско-литовские завоевания привели в XIII–XIV веках к тому, что язык разделился на три группы диалектов: русский, украинский и белорусский, а также некоторые промежуточные говоры. В XVI веке в Московской Руси решили нормализовать письменность русского языка (тогда он назывался «проста мова» и подвергался влиянию белорусского и украинского) – ввести преобладание сочинительной связи в предложениях и частое употребление союзов «да», «и», «а». Двойственное число было утрачено, а склонение существительных стало очень похоже на современное. А основой литературного языка стали характерные черты московской речи. Например, «аканье», согласный «г», окончания «ово» и «ево», указательные местоимения (себя, тебя и др.). Начало книгопечатания окончательно утвердило литературный русский язык.

# Петровская эпоха



Петровская эпоха очень сильно повлияла на речь. Ведь именно в это время русский язык освободили от «опеки» церкви, а в 1708 году реформировали азбуку, чтобы она стала ближе к европейскому образцу. Во второй половине XVIII века Ломоносов заложил новые нормы русского языка, объединив все, что было до этого: разговорную речь, народную поэзию и даже приказной язык. После него язык преобразовывали Державин, Радищев, Фонвизин. Именно они увеличили количество синонимов в русском языке, чтобы как следует раскрыть его богатство. Огромный вклад в развитие нашей речи внес Пушкин, который отвергал все ограничения по стилю и комбинирует русские слова с некоторыми европейскими, чтобы создать полноценную и красочную картину русского языка. Его поддержали Лермонтов и Тоголь.



# Тенденции развития

Как развивался русский язык в дальнейшем? С середины XIX – начала XX веков русский язык получил несколько тенденций развития: Развитие литературных норм. Сближение литературного языка и разговорной речи. Расширение языка благодаря диалектизмам и жаргонизмам. Развитие жанра «реализм» в литературе, философская проблематика. Несколько позже социализм изменил словообразование русского языка, а в XX веке СМИ стандартизировали устную речь. Выходит, наш современный русский язык, со всеми его лексическими и грамматическими правилами произошел от смешения различных восточнославянских диалектов, которые были распространены на территории всей Руси, и церковнославянского языка. После всех метаморфоз он стал одним из самых популярных языков мира.